Региональный этап по биологии 2018-2019 уч.год.

Длительность тура составляет 3 астрономических часа (180 минут) для 7-8 классов.

	Комплект
	Часть 1
	Часть 2
	Часть 3
	Часть 4

	7 класс
	20
	5
	10
	1


7 класс. Региональный этап.
Часть 1. Задание включает в себя 20 вопросов, к каждому из которых  предложены 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.

 1. Пекарские дрожжи относятся к:
а) лишайникам
б) низшим грибам
в) высшим грибам
г) архебактериям
2. В пестике может быть семязачатков:
а) всегда один
б) равно количеству плодолистиков
в) обычно равно количеству семян
г) обычно равно количеству плодов
3.Какие цветки семейства сложноцветных являются стерильными и не имеют ни тычинок, ни пестиков:
        а) трубчатыые
б) язычковые
в) ложноязычковые
г) воронковидные
4. По строению тела брюхоногие моллюски, имеющие раковину:
а) метамерно симметричны
б) асимметричны
в) билатерально симметричны
г) радиально симметричны
5. Скаты относятся к рыбам
а)  хрящевым
б) костно-хрящевым
в) костистым
г) костным
6.  Спасти человека, отравившегося смертельно ядовитыми  грибами трудно, так как:
       а) токсины, выделяемые грибами, крайне ядовиты
       б) в грибах содержится очень много ядовитых веществ
       в) яды грибов очень быстро растворяются и всасываются
       г) симптомы отравления появляются через 12-24 часа, когда действие токсинов необратимо  
7. Семена сосны обыкновенной  высыпаются из женских шишок
а) в начале лета
б) в конце лета
в) в начале зимы
г) в конце зимы
8. Пробка относится к ткани:
а) покровной
б) проводящей
в) запасающей
г) образовательной
9. Укажите  жизненную форму для растения жимолость:
а) дерево
б) кустарник
в) кустарничек
г) полукустарник
10. Мужские гаметы обладают подвижностью у:
а) папоротников
б) голосеменных
в) покрытосеменных
г) всех этих групп растений
11. Обитает на суше  представитель класса Ракообразные:
а) дафния
б) циклоп
в) мокрец
г) мокрица
12. Две дуги аорты функционируют у:
а) ланцетника
б) земноводных
в) рыб
г) птиц
13. Зимой не ложится в спячку медведь:
а) белогрудый
б) бурый
в) белый
г) черный
14. Не является обязательной структурой клетки:
а) клеточная мембрана
б) ядро
в) генетический материал
г) цитоплазма
15.  Бактерии, способные в результате своей жизнедеятельности производить кислород:
а) клубеньковые
б) болезнетворные
в) цианобактерии
г) гниения 
16. У какого растения основной фотосинтезирующей частью является стебель:
а) фасоль 
б) огурец
в) томат
г) кактус
17. Спорофит паразитирует на гаметофите у:
а) плаунов
б) мхов
в) хвощей
г) папоротников
18. Плоды-ягоды образуются у:
а) сливы, вишни, абрикоса
б)  земляники, клубники, малины
в) томата, картофеля, винограда, черники
г) ананаса
19. Развитие  моллюсков протекает:
а) с метаморфозом
б) без метаморфоза
в)  имеются  живородящие виды
г)  все ответы верны
20.  Из перечисленных простейших возбудителем заболевания – пендинской или восточной язвы у человека является:
а) балантидий
б) лейшмания
в) трипаносома
г) токсоплазма
Часть II. Задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.

1.Для  исследования функций коры больших полушарий у здорового человека применимы методы:
I. Метод условных рефлексов
II. Электроэнцефалограмма и вызванные потенциалы
III.  Метод прямого раздражения коры

IV. Психологическое тестирование 
V.  Метод разрушения и удаления

а) I, II, III, IV
б) I, III, IV, V
в) II, III, IV
г) I, II, IV
2. Размножение с помощью луковиц осуществляется у:
I. Лилий
II. Гиацинтов
III. Тюльпанов
IV. Нарциссов

V.  Ирисов  

а) I, II, III, IV
б) I, III,  V

в)  III, IV, V
г) I,  II, V

3. Споры мхов служат для:
I. Фотосинтеза
II. Размножения
III. Расселения
IV.  Симбиоза с грибами
V. Образование  гаметофита в цикле  воспроизведения мхов
а) I, II, IV
б) I, II, V
в) II, III, V
г) I, II
4. Грызущий ротовой аппарат характерен для:
I. Таракана рыжего
II. Капустницы
III. Тли
IV. Комнатной мухи
V. стрекозы
а)  I, II, III
б)  II, III,V
в) I, V
г) I, II, III, IV, V
5. Бактериальную природу имеют заболевания:
I. Корь
II. Оспа
III. Туберкулез
IV. Грипп
V. Дизентерия

а) I, VI
б) III, V
в) I, IV, V, VI
г)  II, III, IV, V
 Часть III. Задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет».

1.У водных растений устьица расположены на верхней стороне листа.
2. Рост стебля в толщину у двудольных растений  осуществляется  за счет деления клеток камбия.

3.У всех беспозвоночных животных оплодотворение внешнее.

4. Характерной особенностью всех млекопитающих является живорождение.

5. Рефлекторнаяя  реакция характерна для  всех животных организмов.
6. У круглых червей  полость тела  заполнена паренхимой.

7. Бактериофаги – вирусы, избирательно поражающие  бактериальные клетки.

8. Центр терморегуляции находится в продолговатом мозге.

9. Человеческая аскарида  достигает размеров 2-4 см в длину.

10. Приспособение к ночному образу жизни у животных выражается, прежде всего, в строение глаза.

Часть IV. Задания, требующие установление соответствия. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.

1. [мах. 12 баллов] Установите соответствие  между представителями насекомых (А-Д) и отрядами (1-4), к которым  эти представители относятся.  Результаты занесите в матрицу ответов.
Отряды:                                              Представители:

1.Перепончатокрылые                          А. тутовый шелкопряд   
2.Двукрылые                                           Б. муравей черный 

3.Чешуекрылые                                      В. медведка 

4. Прямокрылые                                     Г. капустная белянка

                                                                 Д. комнатная муха

                                                                 Е. кузнечик певчий
                                                                Ж. слепень  бычий

                                                                З. оса шершень

                                                                И. наездники трихограммы

                                                                К. аполлон

                                                                Л. сверчок  домовый

                                                                М. комар малярийный

Матрица ответов 7 класс



шифр__________ 

Часть I.
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Часть II.

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответ
	
	
	
	
	


Часть III. Часть III. Поставь крестик (Х) в строке «ДА», если утверждение правильное или в строке «НЕТ», если утверждение неправильное 

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Правильно 

«ДА»
	
	
	
	
	

	Неправильно.

«НЕТ»
	
	
	
	
	

	№ вопроса
	6
	7
	8
	9
	10

	Правильно 

«ДА»
	
	
	
	
	

	Неправильно.

«НЕТ»
	
	
	
	
	


Часть IV.

Задание 1.

	Представители
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И
	К
	Л
	М

	Отряды
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



